



街巷干净整洁 百姓生活舒心

毓璜顶街道南洪街、经伦街集中整治乱堆乱放

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 摄影报道)乱堆乱放不仅阻碍行人正常出行,还存在一定的消防安全隐患,为进一步改善居民生活环境,打造洁净、精致的城市面貌,连日来,我区多街道社区深入开展乱堆乱放专项整治行动,以实际行动改善社区居民生活环境,提升居民幸福感和获得感。

背街小巷作为城市的“里子”,不仅关乎着城市“颜值”的精致程度,也紧贴着百姓的“最后一公里”。近日,记者走进毓璜顶街道南洪社区南洪街和海防营社区经伦街,实地探访背街小巷里的变化。



重点整治 改善生活环境

“社区环境变好了,不仅让游客感受到干净卫生的小吃环境,也让我们这些居民觉得舒适。”今年75岁的南洪社区居民隋智环望着干净整洁的南洪街内心充满喜悦。

南洪街位于我区中心位置,是烟台老牌小吃街,街巷内聚集商户400余家,涵盖麻辣烫、烤冷面、凉皮等众多商家,同时,正值旅游旺季,随着客流量、车流量不断地增加,南洪街乱堆乱放、街巷脏乱差等问题也越来越突出,成为附近商

户和居民的一大“心病”。同样,曾被称为“烟台第一眼”的经伦街也是如此,因背靠烟台火车站,使只有几百米长的经伦街成为整个烟台市流动人口相对密集的区域。

“经伦街附近基本上也都是老旧小区,基础设施老旧不完善,加之地处火车站附近,流动人口众多,脏乱差的情况总是整治后又反复出现,成为社区乃至街道重点整治的区域。”海防营社区相关负责人

介绍,作为烟台老城区之一的海防营社区现有5个老旧小区,常住人口4200余人、流动人口近2000人、商户370多家。

为破解南洪街和经伦街环境整治难题,毓璜顶街道联合社区对南洪街和经伦街及周边环境卫生问题开展集中专项整治,对商户旁的乱堆放、路面卫生等方面进行集中清理,彻底整治“脏、乱、差、臭”等突出问题,用心用情还居民、商户一个干净整洁的生活环境。

在小南洪街,南洪社区网格员、志愿者以及物业工作人员齐心协力对堆放在楼梯口的杂物进行集中清理,记者看到现场堆放着些许的水泥板、木板等杂物,严重影响着附近居民的生活环境。“前期我们在社区各个死角巡查,找到的这些杂物,并通过入户走访、网格群、楼片长等方式通知附近居民,最终确认系无人认领的杂物,现进行集中清理,还居民一个美观

齐心协力 共建幸福家园

安全的社区环境。”南洪社区网格员杨晓霞说道。

“大娘,这些杂物不能放在这里,你看这周围都挺干净的,就这里堆放这些杂物多不美观,还存在一定安全隐患……”在经伦街上的一个商店门口,海防营社区网格员在日常巡查过程中向店主说道,经过劝导和解释工作后,社区网格员与店主一起将堆放在管道后面的杂物进行清理。

积极谋划 城市向美而行

背街小巷虽然隐蔽,却与百姓生活贴得最近。据了解,毓璜顶街道通过“三个明确”为社区环境整治工作立下规矩。明确工作标准,提出环境卫生“三无街巷”创建标准,无乱堆乱放,无卫生死角,无非法广告;明确工作职责,城管队员和城管协管员负责路段市容秩序,重点对占道经营、门前乱堆乱放进行整治,网格员负责开展常态化巡查,发现问题及时上报;保洁员负责开展常态化卫生保洁,并将保洁时间延长至晚上10点;明确督导考核,安排科级干部和机关人员负责街巷环境卫生和市容秩序督导考核,实行日巡查、周曝光、月考核的工作机制,作为对城管、社区工作人员考核以及物业公司奖惩的依据。

眼下,走进南洪街和经伦街,无论是焕发新颜的社区环境,还是清爽舒适的小区楼道,处处皆“净”,让人耳目一新,这不仅得益于街道社区的积极谋划,更离不开每天“爬上爬下”的网格员。

据介绍,在整治过程中,海防营社区网格员先逐层、逐户对小区内乱堆乱放情况进行排查摸底,在网络群发布公告、楼道内张贴通知,进行线上线下通知,告知居民对自家放置在楼道内的废纸箱、花盆等杂物进行认领和清理,同时讲解楼道堵塞的危害,耐心做好解释工作,规定时间后杂物无人认领或联系不到物主,将视为无主物进行集中清理。

网格员和社区工作人员不顾天气炎热和被汗水浸透的衣服,奋力改善居民生活环境。“社区环境变好了,我们心情也更加舒适了,同时也感谢这些网格员,现在还是夏天,很不容易,每天都要爬上爬下的。”谈及小区变化时,社区居民不禁纷纷为网格员竖起大拇指。

“清理这些杂物很不容易,但是很值得,也希望社区居民能够共同维护好这来之不易的洁净。”社区网格员说道。

